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організмі рослини. У разі припинення дії чинника, може початися етап 

відновлення, який в цілому схожий з другим етапом, проте менш виражений 

у якісному та кількісному відношенні [3, 4]. 

Таким чином, вивчення генералізованого адаптивного синдрому 

поглиблює відомості про окремі функції рослин (фотосинтез, дихання, ріст, 

розвиток, фітогормональна регуляція тощо). Зазначена тема може бути 

опрацьована здобувачами освіти як у теоретичному вигляді, так і 

змодельована на рослинних об‟єктах. Моделювання дії стресу на організм 

рослини під час лабораторних робіт або в позааудиторній навчально-

дослідній діяльності сприяє більш повному формуванню фахових 

компетентностей, сприяє міцному засвоєнню теоретичного матеріалу, а 

також може бути використано в програмі студентського наукового гуртка та 

для виконання курсових та дипломних робіт. 
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МЕТОДОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ЯКІСНОГО АНАЛІЗУ 

ВТОРИННИХ МЕТАБОЛІТІВ ECHINACEA PURPUREA (L.) Moench. 

В ОПАНУВАННІ ДИСЦИПЛІН ХІМІЧНОГО ЦИКЛУ 

 

Чернікова Н. В., Москальов В. Б., Філатова О. В. 

 

Echinacea purpurea (ехінацея пурпурова) – багаторічна лікарська 

рослина родини Айстрові Asteraceae. У медицині найчастіше засовують 

екстракти або сік пагонів ехінацеї ("трава ехінацеї") або препарати на основі 

її коренів. Основний напрям фармакологічного використання ехінацеї 

пурпурової пов‟язаний з її імуномодулюючими властивостями. Найбільш 

переконливими є експериментальні дані, які підтверджують активацію 

макрофагів, поліморфно-ядерних лейкоцитів та природних кілерів 
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препаратами ехінацеї, на що вказує зростання індексу фагоцитозу та 

концентрації цитокінів. Дані про активацію T- та B-лімфоцитів ще 

потребують подальшого вивчення [1,2]. 

Фармакологічні властивості лікарським рослинам найчастіше надають 

вторинні метаболіти, тобто речовини, які синтезуються організмом, але не 

використовуються для розвитку чи росту. Основними діючими речовинами 

ехінацеї пурпурової є флавоноїди, гідроксикоричні кислоти (цикорова, 

кавова, ферулова кислоти), алкіламіди, поліацетилени та ефірні олії [2]. 

Із висушених пагонів рослин може бути екстраговано доволі широкий спектр 

біологічно активних речовин, що дає можливість використовувати рослинну 

сировину на лабораторних заняттях дисциплін хімічного циклу. 

Метою дослідження було обґрунтування набору методів якісного 

аналізу вторинних метаболітів ехінацеї пурпурової.  

Першим етапом якісного аналізу сухої трави ехінацеї є екстрагування 

речовин, що в ній містяться. Екстрагування речовин може здійснюватися 

холодним та гарячим способами за допомогою води або органічних 

розчинників. Найбільш простим є метод холодної екстракції етанолом. Час 

експозиції та концентрація екстрагенту можуть підбиратися емпірично та 

бути частиною лабораторної роботи. 

Розглянемо якісні реакції на основні вторинні метаболіти ехінацеї 

пурпурової: 

Флавоноїди [3]. Специфічною для флавоноїдів є ціанідинова реакція. 

Флавоноїди відновлюються воднем, який виділяється під час взаємодії 

металічного магнію з концентрованою хлоридною кислотою. Внаслідок 

реакції утворюються забарвлені антоціанідини від жовто-червоного до синьо- 

червоного кольору. За необхідності, кислоту та метал, що витісняє водень, 

можна замінити. Підбір пари реактивів здійснюють емпірично. 

Альтернативною якісною реакцією може бути реакція з 2 % спиртовим 

розчином алюміній хлориду, що утворює з флафоноїдами забарвлені сполуки 

зеленого кольору. 

Гідроксикоричні кислоти [4]. Визначити наявність гідроксикоричних 

кислот можна за допомогою ультрафіолетової лампи. Екстракт  ехінацеї має 

виявляти блакитну флуорисценцію в УФ-світлі. Якщо додати до розчину 

ферум(III) хлорид, то флуорисценція зміниться на зелену. Аналогічна зміна 

відбудеться у парах амоніаку.  

Ефірні олії. Для оцінки наявності ефірних олій можна використати 

реакцію омилення калій гідроксидом, бо їх основу складають естери. 

Поліацетилени та алкіламіди погано розчиняються в етанолі, тому 

малоймовірна їх успішна екстракція. 

Таким чином, описано процес екстрагування та обґрунтовано набір 

якісних реакцій на вторинні метаболіти ехінацеї пурпурової, що може бути 

використано для розробки лабораторних робіт з аналітичної, органічної хімії, 

біохімії рослин та під час вивчення властивостей лікарських рослин. 
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ДОСВІД ДІЯЛЬНОСТІ КЛУБІВ І СТУДЕНТСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

УНІВЕРСИТЕТІВ США 

 

Чубукіна О. М. 

 

Звернення до проблеми діяльності клубів і студентських організацій 

університетів США та виділення її до актуальних напрямів сучасної 

педагогічної думки стало результатом усвідомлення явищ у нашому 

суспільстві, які загострили проблематику, зокрема, створення можливостей 

здобуття студентською молоддю професійної освіти, набуття soft skills. 

Варто зазначити, що належної уваги цій темі ніхто з українських 

науковців не надав. 

Мета дослідження – проаналізувати та узагальнити досвід діяльності 

клубів та студентських організацій університетів США. 

Педагогічні заклади вищої освіти прагнуть підготувати найкращих 

учителів, які можуть бути конкурентоспроможними та компетентними в 

області освіти. Сучасні освітні проєкти, методичні розробки, інноваційні 

технології підвищують ефективність навчального процесу та професійного 

розвитку студентів. 

Система педагогічної освіти США виділяє декілька різних рівнів 

навчальних закладів: університети (чотири-п‟ять років), педагогічні коледжі 

(чотири-п‟ять років), коледжі вільних мистецтв (4 роки), молодші коледжі 

(два роки). Зазначимо деякі видатні навчальні заклади, які випускають 

працівників освіти: Індіанський університет (англ. Indiana University), 

університет штату Іллінойс (англ. Illinois State University), Університет 

Мічигану (англ. University of Michigan), Техаський університет в Остіні (англ. 

University of Texas at Austin), Університет штату Аризона (англ. Arizona State 

University), Флоридський міжнародний університет (англ. Florida International 

University). 
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